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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Η ΕΛΛ.Ο.Κ. μελέτησε την επίπτωση της COVID-19 σε ασθενείς με καρκίνο 
στην Ελλάδα κατά την 2η και 3η φάση της πανδημίας

Περιγραφή μελέτης

Με τα πρώτα κρούσματα στην Κίνα τέλος του 2019, ο νέος Κορωνοϊός, που μοιάζει με την γρίπη (με συμπτώματα όπως πυρετό, 

αλλοιωμένη γεύση και ξηρό βήχα) και την ικανότητα να προκαλεί σοβαρές αναπνευστικές επιπλοκές και θάνατο, ανακαλύφθηκε. Με τα

πρώτα κρούσματα καταγραμμένα στην Ελλάδα τέλη Φεβρουαρίου, ο νέος ορισμένος Covid-19 είχε ήδη εξαπλωθεί παγκοσμίως και 

αναγνωρίστηκε ως Πανδημία από τον ΠΟΥ στις 11 Μαρτίου 2020. Η ελληνική κυβέρνηση και το σύστημα υγείας εφάρμοσαν νέα μέτρα 

για τον έλεγχο, την πρόληψη και τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού και ως αποτέλεσμα αυτών των γρήγορων δράσεων, 

παρατηρήθηκαν πολλές κοινωνικές αλλαγές για την ασφάλειά των πολιτών.

Άξονες 

διερεύνησης 

Ο στόχος της έρευνας είναι να καταγράψει τον αντίκτυπο της πανδημίας COVID-19 στους ασθενείς με καρκίνο/επιβιωσάντων. Η έρευνα 

καταγράφει την επίπτωση του Covid-19, τη στάση των ασθενών με καρκίνο / επιβιωσάντων στην πανδημία COVID-19 και τη θεραπεία 

τους κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Η συγκεκριμένη έρευνα αποτελεί το 2ο μέρος έρευνας αγοράς που διεξήχθη σε ογκολογικούς 

ασθενείς και τους φροντιστές και τους οικείους τους, προκειμένου να αναδείξει την εικόνα που συνάντησαν οι ασθενείς με καρκίνο κατά 

την επαφή τους με τις δημόσιες και ιδιωτικές δομές υγείας της χώρας μας κατά την 2η και 3η φάση της πανδημίας.

• Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

• Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας εν μέσω της Πανδημίας COVID-19

• Επιπτώσεις της κλινικής πρακτικής για το καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Τηλεϊατρική και online υπηρεσίες

• Στάσεις και απόψεις για την διαχείριση της πανδημία και πρόθεση εμβολιασμού

Πρωτοβουλία της 

ΕΛΛ.Ο.Κ

Πανδημία 

COVID-19

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα
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Συμμετέχοντες από όλη την Ελλάδα συμπλήρωσαν ένα ερωτηματολόγιο 
σχετικά με το Covid-19 & τον καρκίνο μέσω CAWI

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Ταυτότητα Έρευνας– ΕΛΛ.Ο.Κ. COVID-19 και καρκίνος

Ταυτότητα Έρευνας

Μεθοδολογία:

CAWI μέσω αυτό-

διαχειριζόμενου

ερωτηματολόγιο στο 

διαδίκτυο (μετά την έγκριση 

των ερωτηθέντων για

επικοινωνία & συμμετοχή / 

συμμόρφωση με GDPR II)

Δείγμα:

512 συμμετέχοντες από 

όλη την Ελλάδα

Data Collection: 

Fieldwork:

10/3/2021– 21/04/2021

Φύλο

Άντρας

18%

Γυναίκα

82%

Ηλικία Γεωγραφία

Αθήνα:

25%

Υπόλοιπη 

Νότια Ελλάδα:

13%

27%

50%

16%

3%

5%

25-34

75+

50-64

35-49

65-74

Μέλος Συλλόγου Ασθενών.

63%

37%
Ναι

Όχι
Συμμετέχοντες Επάγγελμα

41%

59%

Νοσούντες

Επιβιώσαντες

14%

35%

6%

34%

11%

Εργαζόμενος

Συνταξιούχος

Άνεργος

Αυτοαπασχολούμενος

Μη εργαζόμενος ως ΑμεΑ

Κατανομή Πληθυσμού

19% 6%75%

Αγροτική Αστική Νησιωτική

Βόρεια 

Ελλάδα:

62%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα
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Σύνολο Εργαζόμενος Αυτοαπασχολούμενος

30% 42%

33% 22%

20% 16%

1% 0%

16% 20%

42% των αυτοαπασχολούμενων συνέχισαν την εργασία όπως και πριν, ενώ 
το 33% των υπαλλήλων εργάζεται με τηλεργασία 

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Εργασιακή κατάσταση κατά τη διάρκεια της πανδημίας

Άλλο

Εργασία όπως πριν

Σε αναστολή

Τηλεργασία

19%

Σε απόλυση

32%

30%

0%

19%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ποια είναι η επαγγελματική σας κατάσταση; Q. Ποια ήταν η εργασιακή σας κατάσταση κατά τη διάρκεια της πανδημίας;
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Περισσότεροι από τους μισούς συμμετέχοντες έχουν/είχαν καρκίνο του 
μαστού; 11% δηλώσαν περισσότερο από ένα είδος καρκίνου

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Τύπος καρκίνου

54%

4%
7%

25%

11%

Καρκίνος στο παχύ έντερο

Καρκίνος του Μαστού

Καρκίνος του πνεύμονα

Λευχαιμία

Λέμφωμα NonHodgkin

Καρκίνος του τραχήλου της μήτρας

Καρκίνος κεφαλής και τραχήλου

6%

Καρκίνος των ωοθηκών

54%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Λέμφωμα Hodgkin

Άλλο

Καρκίνος θυρεοειδούς

Πολλαπλό μυέλωμα

Καρκίνος του προστάτη

Καρκίνος του παγκρέατος

Καρκίνος του στομάχου

Καρκίνος ενδομητρίου

Καρκίνος των νεφρών

Καρκίνος οισοφάγου

Καρκίνος του εγκέφαλου

44%

31%

20%

19%

11%

9%

7%

7%

7%

6%

Καρκίνος των νεφρών

Καρκίνος του Μαστού

Καρκίνος του ήπατος

Λέμφωμα Hodgkin

Καρκίνος του πνεύμονα

Καρκίνος στο παχύ έντερο

Καρκίνος του εγκέφαλου

Λευχαιμία

Καρκίνος των ωοθηκών

Καρκίνος του παγκρέατος

Πάνω από 1 είδος καρκίνου (n=54)

Είδος καρκίνο (n=458)

Καρκίνος ουροδόχου κύστης

Καρκίνος του προστάτη

Λέμφωμα NonHodgkin

Καρκίνος ενδομητρίου

4%

Καρκίνος των οστών

Καρκίνος κεφαλής και τραχήλου 6%

Καρκίνος θυρεοειδούς

2%

Καρκίνος λεμφαδένων

Καρκίνος του τραχήλου της μήτρας

Πολλαπλό μυέλωμα

6%

6%

6%

4%

4%

2%

2%

Καρκίνο μαστού

Αιματολογική κακοήθεια

Καρκίνο πνεύμονα >1 είδος

Υπόλοιπα

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Εάν είσαστε ασθενής με καρκίνο ή επιβιώσας τι είδους καρκίνο έχετε;

Λιγότερο από 0.5%

• Μελάνωμα

• Καρκίνος των 

όρχεων

• Καρκίνος του 

ήπατος

• Καρκίνος του 

στόματος

• Καρκίνος ουροδόχου 

κύστης
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66% των γυναικών με καρκίνο είχαν καρκίνο του μαστού

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Είδος καρκίνου ανά φύλο

ΆντρεςΓυναίκες

4%14%

14%

56%

12%

Καρκίνο μαστού Υπόλοιπα

Αιματολογική κακοήθεια

Καρκίνο πνεύμονα >1 είδος

66%

6%

16%

10%

2%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Εάν είσαστε ασθενής με καρκίνο ή επιβιώσας τι είδους καρκίνο έχετε;
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Το διαδίκτυο είναι η πιο συχνή πηγή πληροφόρησης σχετικά με την
πανδημία. Η τηλεόραση είναι 2η με 63% και τα κοινωνικά μέσα 3α με 33%

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Πηγές πληροφόρησής για την πανδημία

Τηλεόραση

Διαδίκτυο

Κοινωνικά μέσα

Φίλοι / οικογένεια

63%

69%

33%

21%

Σύλλογος Ασθενών

Επαγγ. Υγείας

18%

22%

18-49 50-64 65+ Άνδ. Γυν.

Διαδίκτυο 79% 76% 40% 61% 71%

Τηλεόραση 55% 62% 76% 71% 61%

Κοινωνικά μέσα 41% 34% 21% 26% 35%

Επιστημονική ιατρική 

εταιρεία
30% 22% 11% 13% 24%

Φίλοι / οικογένεια 22% 18% 26% 16% 22%

Σύλλογος Ασθενών 10% 20% 24% 11% 19%

Ανά δημογραφικά
Αυγ’ 20: 

78%

Αυγ’ 20: 

57%

Αυγ’ 20: 

36%

Αυγ’ 20: 

34%

Αυγ’ 20: 

33%

Αυγ’ 20: 

17%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ποια είναι η κύρια πηγή πληροφόρησής σας για την πανδημία; (Επιλέξτε όσα ισχύουν)
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Χαμηλότερο ποσοστό δηλώνει ότι υπήρξαν έγκαιρες οδηγίες από το 
Υπουργείο Υγείας σε σχέση με το πρώτο κύμα της έρευνας

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Έγκαιρες οδηγίες για ασθενείς με καρκίνο για το COVID-19

17%

15%

18%

18%

23%

16%

25- 49 ετών

Σύνολο

Άντρες

50-64 ετών

>65 ετών

Γυναίκες

17%

16%

19%

13%

20%Επιβιώσαντες

Νότια Ελλάδα

Αττική

Βόρεια Ελλάδα

Νοσούντες

44%

52%

30%

17%

31%27%

Αυγ’ 20 Απρ’ 21

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q.Υπήρξαν έγκαιρα συγκεκριμένες οδηγίες ή συστάσεις από το Υπουργείο Υγείας ή άλλη αρχή για τους ασθενείς με καρκίνο; 
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87% των συμμετεχόντων κρίνουν τις ενέργειες της κυβέρνησης μέτριες έως 
μη αποτελεσματικές, ενώ το 64% δήλωνε ικανοποιημένο στο πρώτο κύμα

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Χρησιμοποιώντας μια κλίμακα από το 1 έως το 10, πόσο αποτελεσματικές  πιστεύετε ότι ήταν οι ενέργειες που έλαβε η κυβέρνηση στην πρόληψη και / ή στη μείωση της εξάπλωσης της λοίμωξης COVID-19 κατά τη 2η & 3η φάση της πανδημίας;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Αποτελεσματικότητα ενεργειών της κυβέρνησης

Ηλικιακή ομάδα

10%

42%

38%

42%

48%

40%

37%

42%

39%

52%

27%

45%

38%

47%

42%

45%

48%

44%

47%

37%

64%

13%

24%

11%

10%

14%

15%

13%

13%

10%

Βόρεια Ελλ.

50-64 ετών

Aug-20

Απρ-21

Άντρες

>64 ετών

Γυναίκες

25- 49 ετών

Νότια Ελλ.

Αττική

Μη αποτελεσματικές (1-4) Μέτρια αποτελεσματικές (5-7) Πολύ αποτελεσματικές (8-10)

Φύλο

Περιοχή
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο αθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Στο 50% των ασθενών η διάγνωση έγινε εν μέσω της πανδημίας και το 22% 
δηλώνει ότι η  θεραπεία του επηρεάστηκε λόγω της Covid-19

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Διαγνωστήκατε με καρκίνο κατά την διάρκεια της πανδημίας; / Q. Η θεραπεία προσαρμόστηκε λόγω της τρέχουσας κατάστασης;
Q. Πιστεύετε ότι η πανδημία επηρέασε την επικοινωνία σας με τον γιατρό ή κάποια φάση της θεραπείας σας;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Διάγνωση καρκίνου και επικοινωνία με τον γιατρό

35%

41%

33%

36%

35%

29%

65%

59%

67%

64%

65%

71%

Άντρες

Σύνολο

Γυναίκες

50-64 ετών

25- 49 ετών

>64 ετών

Ναι Όχι

Διάγνωση με καρκίνο εν μέσω πανδημίας Επηρέασε η πανδημία την επικοινωνία με τον γιατρό;

   ΝΑΙ

Προσαρμογή θεραπείας εν μέσω COVID-19

Μετατροπή της ενδοφλέβιας 
χημειοθεραπείας σε από το 

στόμα χορήγηση
2%

Καθυστέρηση 
έναρξης 

ακτινοθεραπείας/χη
μειοθεραπείας

14%

Καθυστέρηση στο 
χειρουργείο

6%

Δεν επηρεάστηκε 
από την πανδημία

78%
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Οι ασθενείς χρησιμοποίησαν κυρίως τος υπηρεσίες του συστήματος Υγείας 
για εξετάσεις (κυρίως ιδιωτικό φορέα) και για Covid test

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας χρειαστήκατε από τον Οκτώβριο του 2020 μέχρι σήμερα και πόσο εύκολη ήταν η πρόσβαση σας στο σύστημα. Παρακαλώ επιλέξτε το βαθμό δυσκολίας
Q. Οι υπηρεσίες που χρησιμοποιήσατε ήταν δημόσιας δομής, ιδιωτικής δομής ή Συνδυασμός και των δύο

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας και πρόσβαση σε αυτές

22%

24%

43%

65%

46%

52%

58%

54%

44%

35%

51%

46%

20%

22%

13%

3%

1%

2%

Διαγνωστικές εξετάσεις

Εξετάσεις παρακολούθησης

Χειρουργείο

Χημειοθεραπεία

COVID test

Ακτινοθεραπεία

Συνδυασμός και των δύοΔημόσιου Ιδιωτικού

Υπηρεσίες που χρησιμοποιήθηκαν Είδος Υπηρεσίας Υγείας

COVID test

Χειρουργείο

COVID εμβόλιο

Διαγνωστικές εξετάσεις

Εξετάσεις παρακολούθησης

Χημειοθεραπεία

81%

Ακτινοθεραπεία

72%

68%

54%

34%

33%

30%
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ΟΙ ασθενείς δηλώνουν ότι η πρόσβασή τους στις δομές υγείας ήταν χωρίς 
δυσκολία, ενώ 31% δηλώνει ότι αντιμετώπισε δυσκολία με τον εμβολιασμό

Q. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας χρειαστήκατε από τον Οκτώβριο του 2020 μέχρι σήμερα και πόσο εύκολη ήταν η πρόσβαση σας στο σύστημα. Παρακαλώ επιλέξτε το βαθμό δυσκολίας

Υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας και πρόσβαση σε αυτές

72%

70%

76%

80%

72%

56%

75%

21%

21%

19%

18%

18%

13%

22%

6%

7%

10%

1%

1%

6%

21%

COVID test

2%

Ακτινοθεραπεία 3%

Χειρουργείο

Διαγνωστικές εξετάσεις

2%

Εξετάσεις παρακολούθησης

3%

Χημειοθεραπεία

4%

COVID εμβόλιο

Κανονική Αδυναμία πρόσβασηςΜεγάλη δυσκολίαΜέτρια Δυσκολία

Υπηρεσίες που χρησιμοποιήθηκαν Αξιολόγηση πρόσβασης στις Υπηρεσίες Υγείας

COVID test

Διαγνωστικές εξετάσεις

Χημειοθεραπεία

Εξετάσεις παρακολούθησης

Ακτινοθεραπεία

Χειρουργείο

81%

COVID εμβόλιο

72%

68%

54%

34%

33%

30%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)
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49% των ασθενών υποχρεώθηκε σε επιπλέον δαπάνες για την 
αντιμετώπιση της νόσου

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Πιστεύετε ότι λόγω της πανδημίας υποχρεωθήκατε σε επιπλέον δαπάνες για την αντιμετώπιση της νόσου;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Επιπλέον Δαπάνες λόγω Πανδημίας

49%

41%

9%

Ναι Όχι Δεν απαντώ
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Δωρεάν Covid test και επάνδρωση της δημόσιας υγείας είναι οι κυριότερες 
προτάσεις των ασθενών

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Παρακαλώ υποβάλετε τις προτάσεις σας σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίσατε σχετικά με τα παραπάνω θέματα

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προτάσεις σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι ασθενείς (41 ασθενείς)

Δυνατότητα προσφυγής 

στον ιδιωτικό τομέα

Έξοδα μετακινήσεως

Να γίνονται δωρεά τεστ Covid 

για καρκινοπαθείς

Δυσκολία στον προγραμματισμό

διαγνωστικών εξετάσεων στα νοσοκομεία

10%

Προσλήψεις στην δημόσια 

υγεία,  καλύτερη ποιότητα

Άμεση αντιμετώπιση του καρκίνου, 

δεν γίνεται τα νοσοκομεία να είναι

αποκλειστικά  Covid

Ενοικίαση ιδιωτικού χώρου για να μην 

επιβαρύνω συγγενείς με ιικό φορτίο

Προτεραιότητα στους 

ογκολογικούς ασθενείς

Χώρος και χρόνος αναμονής για ΧΜΘ

Καλύτερη πρόσβαση σε φάρμακα

Έξοδα για τεστ Covid

και ιδιωτικές δομές υγείας

12%

12%

10%

7%

7%

7%

5%

5%

5%

5%

Τα τεστ COVID θα έπρεπε να 

γίνονται δωρεάν σε μας που 

χρειάζεται να κάνουμε παρά 

πολύ τακτικά 

Εννοείται ότι το κόστος 

για τα πάντα ήταν 

υπέρπολλαπλάσιο

λόγω covid

Οι λοιπές ασθένειες και δη ο 

καρκίνος πρέπει να 

αντιμετωπίζονται άμεσα. Είναι 

θέμα ζωής και θανάτου!

Θα ήθελα να κάνω τις εξετάσεις μου στις 

δημόσιες δομές. Προσπάθησα αλλά 

ήταν πολύπλοκο και δεν υπήρχαν 

ημερομηνίες. Θεωρώ πως θα έπρεπε να 

έχω εμβολιαστεί νωρίτερα. Ο κίνδυνος 

της επιδημίας μου προσθέτει μεγάλο 

φόβο και άγχος.

Φάρμακα από ΕΟΠΥΥ. 

Δεν είναι εύκολο να περιμένεις στην 

ουρά μετά από χημειοθεραπεία
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Οι εξετάσεις παρακολούθησης και οι διαγνωστικές μέσω κυρίως ιδιωτικού 
φορέα ήταν οι υπηρεσίες που χρησιμοποίησαν οι περισσότεροι επιβιώσαντες

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας χρειαστήκατε από τον Οκτώβριο του 2020 μέχρι σήμερα
Q. Οι υπηρεσίες που χρησιμοποιήσατε ήταν δημόσιας δομής, ιδιωτικής δομής ή Συνδυασμός και των δύο

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας και πρόσβαση σε αυτές

36%

33%

56%

47%

54%

37%

17%

13%

8%COVID test

Διαγνωστικές εξετάσεις

Εξετάσεις παρακολούθησης

Δημόσιου Ιδιωτικού Συνδυασμός και των δύο

Υπηρεσίες που χρησιμοποιήθηκαν Είδος Υπηρεσίας Υγείας

Εξετάσεις παρακολούθησης

46%

82%

Διαγνωστικές Εξετάσεις

31%

COVID test

COVID εμβόλιο

68%
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Οι επιβιώσαντες δεν συνάντησαν δυσκολία στην πρόσβαση στις υπηρεσίες 
του συστήματος υγείας με εξαίρεση τον εμβολιασμό

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας χρειαστήκατε από τον Οκτώβριο του 2020 μέχρι σήμερα και πόσο εύκολη ήταν η πρόσβαση σας στο σύστημα. Παρακαλώ επιλέξτε το βαθμό δυσκολίας

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας και πρόσβαση σε αυτές

69%

70%

82%

60%

21%

17%

12%

10%

7%

10%

6% 24%

3%

3%Εξετάσεις παρακολούθησης

COVID εμβόλιο

3%Διαγνωστικές Εξετάσεις

COVID test
3%

Μεγάλη δυσκολίαΚανονική Μέτρια Δυσκολία Αδυναμία πρόσβασης

Υπηρεσίες που χρησιμοποιήθηκαν Αξιολόγηση πρόσβασης στις Υπηρεσίες Υγείας

82%Εξετάσεις παρακολούθησης

Διαγνωστικές Εξετάσεις

COVID test

68%

COVID εμβόλιο

46%

31%
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40% των ασθενών δήλωσαν ότι υποχρεώθηκαν σε επιπλέον δαπάνες και οι 
μισοί δηλώνουν ότι υπήρξε καθυστέρηση επικοινωνίας με τον γιατρό

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Πιστεύετε ότι λόγω της πανδημίας υποχρεωθήκατε σε επιπλέον δαπάνες για την αντιμετώπιση της νόσου;
Q. Πιστεύετε ότι η πανδημία καθυστέρησε την επικοινωνία με τον ιατρό σας ή την παροχή κάποιας υπηρεσίας υγείας; Παρακαλώ σχλιάστε

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Αύξηση δαπανών & Καθυστερήσεις στην επικοινωνία λόγω Covid-19

50% 50%

Ναι Όχι

Καθυστέρηση επικοινωνίας με γιατρό / άλλη υπηρεσία 
υγείας λόγω Covid

Επιπλέον Δαπάνες λόγω Πανδημίας

40%

των συμμετεχόντων δήλωσαν ότι 

(ΝΑΙ) υποχρεώθηκαν σε 

επιπλέον δαπάνες σχετικά με 

την νόσο τους λόγω της 

πανδημίας
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Η καθυστέρηση/ακύρωση των ραντεβού και των επαναληπτικών εξετάσεων 
καθώς και ο αποκλεισμός από τα νοσοκομεία ήταν τα κυριότερα προβλήματα

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Πιστεύετε ότι η πανδημία καθυστέρησε την επικοινωνία με τον ιατρό σας ή την παροχή κάποιας υπηρεσίας υγείας; Παρακαλώ σχλιάστε

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προβλήματα ασθενών στην επικοινωνία με τον γιατρό όπως αναφέρθηκαν από τους ίδιους

Καθυστέρηση κάποιων ραντεβού, 

ακύρωση

Πρόβλημα η απαογόρευση 

από νομό σε νομό

Καθυστέρηση επαναληπτικών 

εξετάσεων

Φόβος μην κολλήσω τον ιό, 

αποφυγή νοσοκομείων

4%

8%

ΔΑ

Αποκλεισμός ασθενών από 

νοσοκομεία λόγω πανδημίας

Ιδιωτικοί γιατροί και διαγνωστικά κέντρα 

λειτούργησαν χωρίς πρόβλημα

Δύσκολη πρόσβαση στα 

νοσοκομεία

Τίποτα

35%

15%

12%

4%

8%

8%

4%

Oι ασθενείς ανέφεραν αυθόρμητα ….                    (n=52 ασθενείς)

Αναβολή προγραμματισμένου ραντεβού παρακολούθησης λόγω 

επικινδυνότητας στην Δημόσια δομή - προτάθηκε από τον 

θεράποντα ιατρό μου

Απλά ήταν δύσκολη 

η πρόσβαση στο 

νοσοκομείο! Ευτυχώς οι 

ογκολόγοι είναι 

εξαιρετικοί!

Ασφαλώς ΝΑΙ, γιατί υπήρχαν 

και γιατροί που νόσησαν κι 

έπρεπε να παρέλθει και χρονικό 

περιθώριο απομόνωσης μέχρι την 

επαναφορά τους.

Το πρόβλημα είναι 

η απαγόρευση από 

νομό σε νομό

Οι συναντήσεις μου με τον 

γιατρό ογκολόγο και τον 

χειρουργό μου δεν έγιναν ποτέ 

και όσες οδηγίες μου δόθηκαν τηλεφωνικά μετά 

από αποστολή  μου των εξετάσεων με mail.
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Η κυριότερη πρόταση των ασθενών είναι η ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας για την καλύτερη εξυπηρέτηση

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Παρακαλώ υποβάλετε τις προτάσεις σας σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίσατε σχετικά με τα παραπάνω θέματα

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προτάσεις αντιμετώπισης όπως αναφέρθηκαν από τους ασθενείς

Να εξυπηρετούνται οι 

ογκολογικοί ασθενείς κατά 

προτεραιότητα σε όλα τα 

νοσοκομεία

θα ήθελα να ενισχυθεί το δημόσιο 

σύστημα υγείας και όσοι δουλεύουν σε 

δομές υγείας να εμβολιαστούν για να 

μειωθεί ο κίνδυνος μετάδοσης covid 19

Χρειάστηκαν να κάνω αρκετά 

test covid επειδή έκανα εισαγωγές 

στο νοσοκομείο λόγο θεραπείας της 

κόρης μου οπότε και επιβαρύνθηκα 

με το κόστος των τεστ

Ουσιαστικά δεν υπήρξε η παραμικρή 

μέριμνα για τους παλιούς ασθενείς από την 

πολιτεία στο επίπεδο της παρακολούθησής μας. 

Τα νοσοκομεία ορθώς αντέδρασαν με αυτό τον 

τρόπο για να προφυλάξουν τους 

ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς.

Χρειάζεται ειδική μέριμνα 

για ογκολογικους ασθενείς, 

προτεραιότητα στον 

εμβολιασμό 

Oι ασθενείς ανέφεραν αυθόρμητα …. (n=42 ασθενείς)

Ενίσχυση δημοσίου συστήματος 

υγείας, καλύτερη εξυπηρέτηση

Αναβολή ραντεβού

Κορεσμένο σύστημα υγείας

Αναγκαζόμασταν να μην κάνουμε 

τις εξετάσεις στο νοσοκομείο

Έξοδα για το

τεστ Covid

Προτεραιότητα στους 

ογκολογικούς ασθενείς

Δεν υπήρχε μέριμνα για τους 

παλιούς ασθενείς

Άμεσος εμβολιασμός

Τίποτα

ΔΑ

26%

12%

10%

7%

7%

5%

5%

5%

12%

7%

Πρόσληψη προσωπικού στα οικολογικά  

νοσοκομεία, για να είναι δυνατή η 

τηλεφωνική επικοινωνία, να αυξηθούν τα 

ραντεβού /ημέρα να μην συναντάμε 

εξαντλημένος από την κούραση γιατρούς κ 

ιατρικό προσωπικό
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Αύξηση των χρηστών ψηφιακών εφαρμογών σε σχέση με το προηγούμενο 
κύμα (74% vs 65%)

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Έχετε χρησιμοποιήσει ψηφιακές εφαρμογές κατά την διάρκεια της πανδημίας;
Q. Αν ναι, ποιες από τις παρακάτω έχετε χρησιμοποιήσει;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Ψηφιακή ενημέρωση

74%

26%

Ναι

Όχι

12%

Τηλειατρική

Ηλεκτρ.Συνταγρογράφηση 89%

Άλλη

6%

Αυτοί που 

απάντησαν

Ναι

Χρησιμοποίηση ψηφιακών εφαρμογών κατά την διάρκεια της πανδημίας
Χρησιμοποίησαν

Αυγ’ 20: 

65%

18-49 ετών 85%

50-64 ετών 75%

>65 ετών 57%

Αγροτική 64%

Αστική 77%

Νησιωτική 81%

Αυγ’ 20: 

11%
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Το 31% δηλώνει ότι ενδιαφέρεται για την χρήση ψηφιακών εφαρμογών, 
μικρότερο ποσοστό συγκριτικά με το πρώτο κύμα

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Σας ενδιαφέρει η δυνατότητα χρήσης ψηφιακών εφαρμογών; Εάν όχι, γιατι;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Ενδιαφέρον για την χρήση ψηφιακών εφαρμογών 

31%

43%

26%

41%

43%

41%

35%

Γυναίκες

31% 26%

24%

12%

26%

Σύνολο

54%Άντρες

>65 ετών

29%

36%

44%

40%

36%

65%

23%18- 49 ετών

Μη νοσούντες

27%50-64 ετών

9%

43% 16%Νοσούντες

43%25% 33%

Ενδιαφέρον για την χρήση ψηφιακών εφαρμογών

61%

71%

58%

45%

53%

74%

51%

67%

37%

29%

39%

45%

45%

26%

49%

29%

1%

1%

9%

2%

25- 49 ετών

0%

1%

0%

1%

Άντρες

0%

Γυναίκες

Σύνολο

0%

0%

0%

3%

>64 ετών

0%

0%

50-64 ετών

Νοσούντες

2%Μη νοσούντες

Λόγοι μη ενδιαφέροντος 

Δεν  είμαι εξοικειωμένος με την τεχνολογία

Προτιμώ την προσωπική επαφή

Άλλο

Δεν έχω internet στο σπίτι

Ναι

Δεν είμαι σίγουρος

Όχι

Αυγ’ 20: 

86%

ΝαιΔεν είμαι σίγουρος Όχι
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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13% των συμμετεχόντων έχει εμπειρία με Covid-19 είτε προσωπικά είτε στο 
άμεσο περιβάλλον του

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Είστε ασθενής με καρκίνο/επιβιώσας που νόσησε ο ίδιος ή άτομο του περιβάλλοντος του από COVID19;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Εμπειρία με COVID-19

8%

87%

1%

2%

3%

Ναι, είμαι επιβιώσας καρκίνου και νόσησα με COVID 19

Ναι, είμαι ασθενής με καρκίνο και νόσησα με COVID 19

Ναι, είμαι ασθενής με καρκίνο/επιβιώσας και νόσησε 

άτομο του περιβάλλοντος μου από COVID 19

Όχι δεν έχει νοσήσει κανείς στο περιβάλλον μου από COVID 19

Δεν απαντώ
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Οι μισοί ασθενείς με εμπειρία Covid-19 δηλώνουν ασυμπτωματικοί ή με 
ήπια συμπτώματα, ενώ το 13% δηλώνει σοβαρή έκβαση ή ΜΕΘ 

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Παρακαλούμε σύμφωνα με την εμπειρία σας, περιγράψτε την πορεία της νόσου
Q. Αν χρησιμοποιήσατε  τις υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας ήταν Δημόσιου ή Ιδιωτικού φορέα
Q. Παρακαλώ αναφέρετε σχόλια και προτάσεις σας σχετικά με προβλήματα που αντιμετωπίσατε

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Εμπειρία με COVID-19 (61 ασθενείς)

Υπηρεσίες Συστήματος Υγείας που χρησιμοποίησεΠορεία της Covid-19 Σχόλια και Προτάσεις (αυθόρμητα)

10%

36%

31%

20%

3%

Σύνολο

Ασυμπτωματική

ΜΕΘ

Ήπια

Μέτρια

Σοβαρή
15%

30%

41%

15%

Δημόσιου

Ιδιωτικού

Συνδυασμός και των δύο

Δεν χρησιμοποίησα υπηρεσίες του Συστήματος Υγείας

Ν=10  ασθενείς μας ανάφεραν….

• Σκόρπιες οδηγίες για την φροντίδα μου

• Δύσκολη πρόσβαση για τον έλεγχο του COVID-19

• Καμία προσωπική ενημέρωση 

• Δυσκολία μετακίνησης

• Έξοδα διαμονής

• Ανύπαρκτες παροχές για εξετάσεις από το δημόσιο

• Συγγενείς στην ΜΕΘ
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Οι ανησυχίες παραμένουν οι ίδιες με την 1η φάση της πανδημίας και 
αφορούν κυρίως την οικογένειά τους & τον κίνδυνο εξέλιξης της νόσου

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Ανησυχείτε για την τρέχουσα κατάσταση με την πανδημία κορονοιου;Σημειώστε όσα ισχύουν 

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Ανησυχίες για την τρέχουσα κατάσταση με την πανδημία 

53%
Ναι, ανησυχώ για την οικογένειά μου

Ναι, ανησυχώ ότι η κατάσταση θα έχει 

αρνητικές επιπτώσεις στη θεραπεία μου

Ναι, ανησυχώ ότι η κατάσταση 

αυξάνει τον κίνδυνο εξέλιξης της νόσου

54%

19%

Ναι, ανησυχώ για τη δουλειά / την 

οικονομική μου κατάσταση

3%Ανησυχώ γενικότερα για την τρέχουσα κατάσταση

και τις επιπτώσεις στο μέλλον

Όχι

28%

37%

37%

30%

19%

11%

11%

6%

94%
Ανησυχούν για την 

τρέχουσα κατάσταση με την 

πανδημία κορονοϊού

Aug-20

Apr-21

Αυγ’ 20: 

89%
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Το 77% αναφέρει ότι η πανδημία είναι επίπτωση στην ψυχολογική τους 
κατάσταση

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Πως επηρέασε η πανδημία την ψυχολογική σας κατάσταση;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Επίπτωση της πανδημίας στην ψυχολογική κατάσταση

5%

13%

3%

4%

6%

17%

16%

18%

15%

19%

48%

47%

48%

45%

50%

29%

24%

31%

36%

25%

Γυναίκες

Σύνολο

Άντρες

Είμαι επιβιώσας/σασα από καρκίνο

Είμαι ασθενής με καρκίνο

Καθόλου Λίγο ΠολύΑρκετά
Top2 

(Πολύ & Αρκετά)%

77%

71%

79%

81%

75%
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4 στους 10 προτιμούν ατομική ή ομαδική διαδικτυακή υποστήριξη ως μέσο 
βελτίωσης της ψυχολογικής κατάστασης

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Τι πιστεύετε ότι θα βοηθούσε περισσότερο την βελτίωση της κατάστασης;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Τρόποι ψυχολογικής υποστήριξης

22%

21%

21%

13%

22%

Δια ζώσης Ομαδικά Προγράμματα

ψυχολογικής υποστήριξης

Διαδικτυακά Ομαδικά Προγράμματα 

ψυχολογικής υποστήριξης

Διαδικτυακή Ατομική ψυχολογική υποστήριξη

Δια ζώσης Ατομική 

ψυχολογική υποστήριξη

Άλλο

Σχόλια ασθενών (αυθ.): 80 ασθενείς

Κοινωνικά προγράμματα στήριξης

Ψυχολογική υποστήριξη

Προγράμματα ψυχοκοινωνικής στήριξης

Η επαφή με τον κόσμο χωρίς φόβο

φίλους , συγγενείς

Δεν χρειάζομαι ψυχολογική υποστήριξη

3%

10%
Ανάγκη για δια ζώσης ομαδικό πρόγραμμα

εξωτερικές δραστηριότητες

Να τελειώσει η πανδημία

Διαδικτυακή ψυχολογική υποστήριξη

Εμβόλιο που πραγματικά 

καταπολεμά τον Covid-19

Δυνατότητα μετακίνησης

10%

Δαπάνες για την υγεία

8%

3%

6%

5%

5%

Αξιόπιστη ενημέρωση

5%

5%

Εθνικό σχέδιο αντιμετώπισης της πανδημίας

Να στηρίξουμε τον εαυτό μας,

με υπομονή και κουράγιο

Να τελείωσουν οι θεραπείες,

να γίνω καλά

4%

4%

4%

3%

3%

Οτιδήποτε ενισχύει την κοινωνικότητα, το 

χαλάρωμα, την εκτόνωση και την 

επιμόρφωση

Συγκροτημένο εθνικό σχέδιο 

αντιμετώπισης της πανδημίας 

με ουσιαστική και διάφανη 

ενημέρωση του λαού.

θα ήθελα να μπορώ να 

μετακινούμαι, να πάω στο 

εξοχικό μου, να πάω μια 

βόλτα, να αλλάξω παραστάσεις

Η ομαδική ψυχολογική 

υποστήριξη,  δίνει περισσότερη 

αναταση της ψυχολογίας μου. 
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Το 41% των αυτοαπασχολούμενων και το 18% των εργαζομένων/μισθωτών 
δηλώνει προβλήματα στην εργασία λόγω της πανδημίας

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Τι είδους προβλήματα αντιμετωπίσατε στην εργασία σας κατά τη 2η & 3η φάση της πανδημίας;;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προβλήματα στην εργασία- Ανά επάγγελμα 

77%

82%
Εργαζόμενος/

μισθωτός

29

Σύνολο

Αυτοαπασχολούμενος

Δεν αντιμετώπισα κανένα πρόβλημα

82% των εργαζομένων δεν αντιμετώπισε κάποιο πρόβλημα

Το 18% αντιμετώπισε προβλήματα που αφορούσαν 

• Άρνηση για τηλεργασία

• Άρνηση αποδοχής αιτήματος προσωρινής αλλαγής θέσης ή/και 

αντικειμένου για λόγους προστασίας της υγευ

• Άρνηση χορήγησης ειδικής άδειας ενώ τη δικαιούμουν από τον εργοδότη

• Συμπεριφορά και δυσκολία στην επαφή με το κοινό

• Μη σεβασμός από τους συναδέλφους

• Σε αναρρωτική άδεια όλο το διάστημα

• Καθυστέρηση για την παραλαβή βεβαιώσεων

• Αντίδραση στην εφαρμογή εκ περιτροπής εργασίας

• Επίδομα ασθενείας

• Μετά την επέμβαση αναγκάστηκα να μην εργαστώ με φόβο μην κολλήσω

59% των αυτοαπασχολούμενων δεν αντιμετώπισε κάποιο πρόβλημα

Το 41% αντιμετώπισε προβλήματα που αφορούσαν 

• Μείωση τζίρου δουλειάς (12%)

• Κλειστή επιχείρηση (4%)

• Άρνηση για τηλεργασία

• Συμπεριφορά και δυσκολία στην επαφή με το κοινό

• Παραπάνω εργασία

• Δυσκολία στην καθημερινότητα της εργασίας

• Αναπροσαρμογή των υπηρεσιών της επιχείρησης

• Αδυναμία πρόσβασης σε δημόσιες υπηρεσίες

• Δυσκολία στο ωράριο λόγω απαγορεύσεων

• Καμία μέριμνα για τους ελεύθερους επαγγελματίες
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Το 36% δηλώνει ότι τα μέτρα της κυβέρνησης δεν ήταν επαρκή για την 
προστασία των εργαζομένων κατά τη 2η και 3η φάση της πανδημίας

Q. Πιστεύετε ότι τα μέτρα που έλαβε η Κυβέρνηση για την προστασία των εργαζομένων κατά τη 2η & 3η φάση της Πανδημίας, καλύπτουν τις ανάγκες σας;

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Μέτρα της κυβέρνησης για την προστασία των εργαζομένων

17%

48%

36%

Ναι επαρκώς

Ναι σε κάποιο βαθμό

Όχι δεν τις καλύπτουν

Αποτελεσματικότητα μέτρων της κυβέρνησης

για την προστασία των εργαζομένων

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Σχόλια ασθενών (αυθ.) – 20 ασθενείς

Μη ασφαλή προστασία

ΚΑΔ που δεν καλύφτηκε από αποζημίωση

Μη ασφαλή μέσα μεταφοράς

Τα μέτρα δεν απέδωσαν

5%

Προσλήψεις ιατρών

20%

Σπατάλη δαπανών χωρίς λόγο

25%

10%

5%

Αναξιόπιστη ενημέρωση, 

μη ουσιαστική μέριμνα

5%

5%

Εργάζομαι σε ξένη εταιρεία 

και δεν με αφορούν τα μέτρα

Αυστηρά μέτρα εως τιμωρητικά

Δεν χρειάστηκε να χρησιμοποιήσω τα μέτρα

Δεν είναι σοβαρά τα μέτρα

Αδιαφορία εργοδότη ως προς την

ιδιαιτερότητα του νοσήματος μου

Καμία ουσιαστική πρόνοια για μηχανικούς

ΔΑ

5%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

Δεν υπάρχει καμία ουσιαστική πρόνοια 

για Μηχανικούς

Από 30 Οκτωβρίου βρίσκομαι σε 

αναρρωτική άδεια. Πριν μπω σε άδεια 

και εργαζόμουν σε σχολείο 

δευτεροβάθμιας, δεν ένιωθα ότι 

υπήρχε τρόπος να προστατευθώ 

μέσα στο σχολικό περιβάλλον

Σαν κλάδος δεν 

δεχθήκαμε 

ουδεμία βοήθεια 

από το κράτος 
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Το 72% των συμμετεχόντων έχει εμβολιαστεί ή προτίθεται να εμβολιαστεί 
(41% τον Αυγ’20), ενώ το 10% δεν προτίθεται να εμβολιαστεί

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Πρόθεση εμβολιασμού για COVID-19

Πρόθεση εμβολιασμού Σχόλια ασθενών (αυθ.): 123 ασθενείς

12%

ΔΑ

Για το γενικό καλό, απαραίτητο

Το σύστησε ο γιατρός, 

περιμένω την γνώμη του

Προτιμώ να εμβολιαστώ 

από το να νοσήσω

3%

4%

Eμβολιάστηκα

Φόβος μην παρουσιαστεί 

πρόβλημα στην υγεία

20%

3%

Θέλω περισσότερα δεδομένα 

για την αποτελεσματικότητα

21%

11%

2%

11%

5%

Δεν το επιτρέπει η θεραπεία, αργότερα

Περιμένω την σειρά μου

Λόγω αλλεργιών

Δεν το εμπιστεύομαι

Δεν θέλω, δεν θα το κάνω

Πέρασα τον Covid ήδη

Μόνο αν γίνει υποχρεωτικό

Δεν κάνω εμβόλια γενικά

5%

2%

2%

1%

1%

Έχω απόλυτη εμπιστοσύνη στον 

ογκολόγο που παρακολουθεί την 

πορεία της υγείας μου και εκείνος με 

προτρέπει να εμβολιαστώ!

Η λέξη "ελευθερία" αθροίζει 

όσα σκέφτομαι για το 

εμβόλιο

Θα περιμένω μέχρι να νοιώσω ότι είναι 

ασφαλές οι πρώτες δοκιμές. Δεν 

εμπιστεύομαι τα μέσα ενημέρωσης. 

Πιστεύω ότι η καλή ψυχολογία, η τόνωση 

του ανοσοποιητικού, η σωστή διατροφή 

και άθληση, σε συνδυασμό με μάσκα κλπ

θα κρατήσουν ασφαλή εμένα και τους 

γύρω μου μέχρι και αν θα εμβολιαστώ

είμαι επιφυλακτική αλλά 

θα ζητήσω και την 

γνώμη του θεράποντα 

ιατρού μου.

58%

10%

14%

15%

2%

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Q. Τα εμβόλια για την νόσο COVID-19 είναι διαθέσιμα.Προτίθεστε να κάνετε το εμβόλιο; Αιτιολογήστε την απάντηση σας

6%

19%

36%

41%

Όχι

Άλλο

Ναι

Δεν γνωρίζω

Αυγ ‘20

Δεν έχω αποφασίσει

Όχι

Ναι

Δεν απαντώ

Έχω ήδη εμβολιαστεί
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68% ζήτησαν την συμβουλή του θεράποντα ιατρού (78% στην περίπτωση 
των ασθενών)

Q. Επικοινωνήσατε με τον γιατρό σας για τον εάν πρέπει να κάνετε το εμβόλιο;Αν όχι, αιτιολογήστε την απάντηση σας

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Συμβουλή γιατρού για εμβολιασμό COVID-19

Επικοινωνία με γιατρό για το εμβόλιο Σχόλια ασθενών (αυθ.): 73 ασθενείς

Όχι ακόμα

Δεν χρειάζεται, δεν το σκέφτηκα

Αδυναμία επικοινωνίας με τον γιατρό

Περιμένω την σειρά μου

Δεν εμπιστεύομαι το συγκεκριμένο εμβόλιο

Δεν έχω πάρει απόφαση τί θέλω να κάνω

32%

Δεν έχω γιατρό, εξετάζομαι στο δημόσιο

23%

12%

10%

3%

3%

3%

Το κράτος έχει δώσει προτεραιότητα σε 

άλλες κοινωνικές ομάδες. Κανένας 

μεταμοσχευμένος ασθενής (από όσους 

γνωρίζω) δεν έχει κληθεί ακόμα.

Θα το συζητήσω με τον γιατρό 

μου στην επόμενη επίσκεψη

Θα υπάρξει 

επικοινωνία με το 

γιατρό μου όταν δοθεί 

εντολή εμβολιασμού 

στους καρκινοπαθείς.

Δεν το σκέφτηκα, 

δίκιο έχετε..... :) 

68%

29%

3%

Ναι

Όχι

Δεν απαντώ

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Ασθενής με 

καρκίνο

Επιβιώσας/σασα

από καρκίνο

78% 61%
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4 στους 10 συμμετέχοντες προβληματίζονται με το πρόγραμμα εμβολιασμού, 
ιδίως για τις παρενέργειες,  θέματα οργάνωσης και έλλειψη ενημέρωσης

Q. Υπάρχει κάτι που σας προβληματίζει σχετικά με το πρόγραμμα εμβολιασμού; Εάν ναι, αιτιολογήστε την απάντηση σας

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προβληματισμοί σχετικά με το πρόγραμμα εμβολιασμού

39%

52%

9%

Ναι Δεν απαντώΌχι

Σχόλια ασθενών (αυθ.): 165 ασθενείς

Παρενέργειες εμβολίου

Ελλειπής ενημέρωση για το εμβόλιο,

διφορούμενες απόψεις

Καθυστερήσεις, αργός ρυθμός

2%

16%

Δεν υπάρχουν μελέτες για τις επιπτώσεις

σε καρκινοπαθείς

Δεν έγινε σωστή προτεραιοποίηση 

ευπαθών και ηλικιακών ομάδων

21%

15%

1%

14%

11%

Δεν πιστεύω ότι υπάρχει πανδημία, 

γιατί με το ζόρι, δεν το εμπιστεύομαι

Δεν υπάρχει οργάνωση συστήματος/

προγραμματισμός

3%Μπορεί  να καθυστερήσει την ΧΜΘ

Δεν έχω δικαίωμα επιλογής εμβολίου

Η διαδικασία και ο χρόνος

Φόβος

Έλλειψη εμβολίων

Δεν θα αλλάξει κάτι στα

μέτρα της καραντίνας

Θα προτιμούσα μία δόση

ΔΑ

8%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

Οι παρενέργειες, του συγκεκριμένου 

εμβολίου, που ανήκει η ηλικιακή μου 

ομάδα.

Δεν υπάρχουν αρκετές μελέτες 

σχετικά με τις μακροπρόθεσμες 

επιπτώσεις που μπορεί να 

υπάρχουν σε άτομα με ιστορικό 

καρκίνου

Η προτεραιοποίηση και το 

είδος εμβολίου σε σχέση με 

συννοσηρότητες και η 

ετοιμότητα αντιμετώπισης 

ανεπιθύμητων ενεργειών 

εμβολίων

Θα έπρεπε να υπάρχει 

εμβολιασμός στο σπίτι για 

άτομα υπερήλικα με δυσκολία 

στη μετακίνηση, περιορισμένης 

κινητικότητας κ ασθενή

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα
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8 στους 10 συμμετέχοντες πιστεύουν ότι οι καρκινοπαθείς πρέπει να έχουν 
προτεραιότητα στο εμβολιαστικό πρόγραμμα

Q. Πιστεύετε ότι οι ασθενείς με καρκίνο θα πρέπει να τύχουν προτεραιότητας στο εμβολιαστικό πρόγραμμα?

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Προτεραιοποίηση ασθενών με καρκίνο

81%

8%

10%

Ναι

Όχι

Δεν απαντώ

Ανάγκη προτεραιοποίησης των ασθενών με καρκίνο στον εμβολιασμό

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Σχόλια ασθενών (αυθ.): 83 ασθενείς

Εξαρτάται από τα συνοδή νοσήματα

και τη φάση της θεραπείας

10%

Είναι πιο ευάλωτοι

Να προηγηθούν όσοι νοσούν

Ευπαθής ομάδα όσοι κάνουν ΧΜΘ, 

ομάδα υψηλού κινδύνου

17%

16%

11%

Θα πρέπει να αισθάνεται 

ασφάλεια και φροντίδα

Αμφιβολία για τις παρενέργειες

Δεν υπάρχει σωστή ενημέρωση

6%

4%

4%

Όσοι είναι υπό θεραπείες και επιθυμούν να 

εμβολιαστούν,  θα έπρεπε να έχουν 

δυνατότητα προτεραιότητας

εξαρτάται από τα συνοδά

νοσήματα και την φάση της 

θεραπείας τους 

Γνωρίζω πολλούς υπερήλικες οι οποίοι κλήθηκαν να εμβολιαστούν 

(πρόκειται κυρίως για άτομα που δε βγαίνουν ποτέ από το σπίτι άρα 

έχουν ελάχιστες πιθανότητες να νοσήσουν από covid) αλλά δε 

γνωρίζω ούτε ένα καρκινοπαθή που να έχει κληθεί ακόμα.

Είμαστε άτομα με ευάλωτο 

ανοσοποιητικό και συχνά αλλά 

υποκείμενα νοσηματα

Άλλες αναφορές

• Δεν υπάρχει πανδημία

• Δεν έχω κληθεί να εμβολιαστούν ακόμα

• Λόγω τυχόν ανοσοκαταστολής

• Μόνο αν δεν επιτρέπει ο γιατρός

• Λόγω συχνής επίσκεψης σε νοσοκομείο

• Στην κρίση του καθενός
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Ενημέρωση για την Covid-19

+ Εμπλοκή με το Σύστημα Υγείας

• Ασθενής υπό θεραπεία το τελευταίο 12μηνο

• Επιβιώσας/σα από καρκίνο ασθενής

+ Χρήση ψηφιακών εφαρμογών

+ Εμπειρία με Covid-19

+ Επιπτώσεις Covid-19

+ Εμβολιασμός

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Η 2η & 3η φάση της πανδημίας επηρέασε τους ασθενείς, ενώ η πρόθεση 
εμβολιασμού έχει αυξηθεί σε σχέση με την 1η φάση της πανδημίας

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Συμπεράσματα

• Η έρευνα αποτελεί το δεύτερο κύμα της έρευνας – πρωτοβουλίας της ΕΛΛΟΚ με στόχο να καταγράψει τις απόψεις των ασθενών/επιβιωσάντων κατά τη 2η και 3η φάση της πανδημίας.

• Το Νο1 κανάλι επικοινωνίας σε ότι αφορά την Covid 19 παραμένει το διαδίκτυο (69%), ενώ ακολουθούν η τηλεόραση (63%) και τα κοινωνικά μέσα (33%)

• Μόλις το 17% των συμμετεχόντων θεωρεί ότι δόθηκαν έγκαιρα οδηγίες ή συστάσεις από το Υπουργείο Υγείας κατά τη 2η /3η φάση. Το ποσοστό είναι μειούμενο σε σχέση με το πρώτο 

κύμα της πανδημίας, όπου το 30% δήλωνε ότι δόθηκαν έγκαιρα οδηγίες και συστάσεις

• Επίσης χαμηλότερο ποσοστό (13%) κρίνει αποτελεσματικές τις ενέργειες της κυβέρνησης (64% κατά την πρώτη φάση της πανδημίας)

• Κατά τη 2η και 3η φάση της πανδημίας αυξήθηκε η χρήση των ψηφιακών εφαρμογών (74% έναντι 65% τον Αύγουστο  του 2020)

ΕΠΙΒΙΩΣΑΝΤΕΣ ΑΠΌ ΚΑΡΚΙΝΟ

To 49% των συμμετεχόντων ήταν επιβιώσαντες του καρκίνου

• Κατά την 2η και 3η φάση της πανδημίας οι επιβιώσαντες έκαναν χρήση των παρακάτω 

υπηρεσιών του συστήματος υγείας

• Εξετάσεις παρακολούθησης (82%)

• Διαγνωστικές εξετάσεις (68%)

• Covid test (46%)

• Covid εμβόλιο (31%)

• Και στην περίπτωση των επιβιωσάντων το 30% ανάφερε προβλήματα πρόσβασης/ η 

αδυναμία εμβολιασμού

• To 40% αναφέρει ότι επιβαρύνθηκε με επιπλέον δαπάνες για την αντιμετώπιση της 

νόσου

• Το 50% δηλώνει καθυστέρηση στην επικοινωνία με τον γιατρό κυρίως λόγω 

καθυστέρησης/αναβολής των ραντεβού, καθυστέρηση επαναληπτικών εξετάσεων και 

πρόσβαση στα νοσοκομεία

ΑΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ

Το 41% των συμμετεχόντων ήταν ασθενείς με καρκίνο, ενώ στο 50% αυτών η διάγνωση 

έγινε κατά τη διάρκεια της πανδημίας 

• Το 35% των ασθενών ανέφερε ότι η πανδημία επηρέασε την επικοινωνία με τον 

θεράποντα ιατρό

• Το 20% αναφέρει καθυστέρηση στην έναρξη της ακτινοθεραπείας/χημειοθεραπείας

• Κατά την 2η και 3η φάση της πανδημίας οι ασθενείς έκαναν χρήση ως επι τω πλείστων τις 

παρακάτω υπηρεσίες του συστήματος υγείας

• Διαγνωστικές εξετάσεις (81%)

• Εξετάσεις παρακολούθησης (72%)

• Covid test (68%)

• Covid εμβολιασμός (33%)

• Η διεξαγωγή των εξετάσεων διενεργήθηκε μέσω του ιδιωτικού συστήματος 

υγείας, ενώ

• Οι δημόσιες υπηρεσίες αναφέρθηκαν στην χορήγηση θεραπειών 

• Η πλειονότητα των  ασθενών αναφέρει ότι η πρόσβαση στο σύστημα υγείας έγινε 

κανονικά, με εξαίρεση το 31% των ασθενών που δηλώνουν αδυναμία ή δυσκολία 

πρόσβασης για τον εμβολιασμό έναντι της Covid-19

• To 49% των ασθενών αναφέρει ότι επιβαρύνθηκε με επιπλέον δαπάνες για την 

αντιμετώπιση της νόσου

• Οι προτάσεις των ασθενών και επιβιωσάντων είναι η ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας και η καλύτερη εξυπηρέτηση καθώς επίσης και τα δωρεάν Covid test
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Η 2η & 3η φάση της πανδημίας επηρέασε τους ασθενείς, ενώ η πρόθεση 
εμβολιασμού έχει αυξηθεί σε σχέση με την 1η φάση της πανδημίας

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._COVID-19 και καρκίνος στην Ελλάδα

Source: ΕΛΛ.Ο.Κ (Απρίλιος 2021)

Συμπεράσματα

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ COVID-19: Καθημερινότητα- Ψυχολογία – Εργασιακά

• Το 94% των συμμετεχόντων ανησυχεί για την κατάσταση της πανδημίας. Πιο  συγκεκριμένα δηλώνουν

• Ανησυχία για την οικογένειά τους (54%)

• Αύξηση κινδύνου για την εξέλιξη της νόσου (37%0

• Ανησυχία για την επαγγελματική/οικονομική κατάσταση (30%)

• Το 77% αναφέρει επιπτώσεις της πανδημίας στην ψυχολογική κατάσταση (81% στην περίπτωση των ασθενών), ενώ το 43% επιθυμεί ψυχολογική υποστήριξη

• Διαδικτυακή ατομική ψυχολογική υποστήριξη (22%)

• Διαδικτυακή ομαδική ψυχολογική υποστήριξη (21%)

• Το μεγαλύτερο πλήγμα στον εργασιακό τομέα δηλώνουν οι αυτοαπασχολούμενοι (41%) με κυριότερες αναφορές στον μειωμένο τζίρο και στο κλείσιμο της επιχείρησης, έναντι του

• 18% των εργαζομένων/μισθωτών που αναφέρει προβλήματα με την εργασία του 

• Το 36% των συμμετεχόντων αναφέρουν ότι τα μέτρα της κυβέρνησης για την προστασία των εργαζομένων κατά τη 2η και 3η φάση της πανδημίας δεν ήταν επαρκ

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΕ COVID-19

• Το 13% των συμμετεχόντων είχε κάποια εμπειρία με την πανδημία (5% νόσησε  και 8% κάποιο μέλος στο περιβάλλον νόσησε)

• Οι μισοί ασθενείς που νόσησαν από την Covid-19 ήταν ασυμπτωματικοί ή με ήπια συμπτώματα, ενώ 13% αναφέρουν σοβαρή νόσο ή ΜΕΘ

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ COVID-19

• Αύξηση παρατηρείται σε σχέση με ένα έτος πριν αναφορικά με την πρόθεση εμβολιασμού (72% έναντι 41% τον Αύγουστο του 2020). Οι συμμετέχοντες έχουν αποκρυσταλλωμένη άποψη 

σχετικά με την πρόθεσή τους τώρα έναντι της πρώτης φάσης της πανδημίας (τον Αύγουστο του 2020 το 36% δήλωνε ότι δεν γνωρίζει αν θα έκανε το εμβόλιο)

• Κατά την τρέχουσα περίοδο

• Το 14% των συμμετεχόντων έχει ήδη εμβολιαστεί

• Το 58% προτίθεσαι να εμβολιαστεί

• Το 10% είναι αρνητικοί έναντι του εμβολιασμού

• Το 15% δεν έχει αποφασίσει ακόμα

• Ο ρόλος και η άποψη του γιατρού θεωρείται σημαντική καθώς το 68% των συμμετεχόντων έχει συζητήσει με τον θεράποντα ιατρό του για τον εμβολιασμό (78% όσον αφορά τους 

ασθενείς)

• Το 39% αναφέρει προβληματισμό όσον αφορά το πρόγραμμα του εμβολιασμού, κυρίως αναφορικά με τις παρενέργειες, την καθυστέρηση/αργούς ρυθμούς και την ελλιπή ενημέρωση

• Το 81% πιστεύει ότι πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στους καρκινοπαθείς. Είναι μια ομάδα ευπαθής και ευάλωτη, ιδίως όσοι πάσχουν και από συνοδά νοσήματα ή βρίσκονται υπό 

θεραπεία


